
Razgovori z našimi Rarocnihi 
Podcficirska šola. I. G. v B. Baš sedaj je raz

pisan natečaj za sprejem gojencev v pešadijski 
pcdoficirski šoli v Zagrebu in Beogradu. Prošnjo 
je vložiti na poveljnika pristojnega vojnega 
okrožja, šola traja dve leti. V šolo se sprejema
jo jugoslovashki državljani, rojeni v letih 1918, 
1919, 1920 in 1921, ki so popoinoma zdravi in 
fposcbni za vojaško službo, ki so dovršili osnov
no šolo z najmanj dobrini uspehom in so dobre
ga, viadanja ter niso bili doslej še sodno kazno
vani, ki so samski in imajo dovoljenje staršev. 
adnosno varuhov, da smejo stopiti v navedeno 

le. Prošnji je treba priložiti domovnico, kol
;.vano s 30 din, krstni list, kolkovan z 10 din, 
Klako spričevalo, nravstveno spričevalo, kolko
/a:io s 30 din, dovoljenje staršev, kolkovano s 
"0 din, potrdilo, da je prosilec samski, kolkova
no z 20 din, ter pismeno obvezo staršev, odnos
no varuha, da bodo plačali državi stroške, ako 
bi kandidat odstopil po pregledu ali sprejemu v 
šolo do priložene prisege. Prošnje je vložiti do 
10. aprila. 

Mura naplavila hlod. š. A. Junija 1938 je na
plavila Mura na Vaše posestvo velik hlod, ki je 
ležal na Vašem posestvu osem mesecev. Nato 
ste ga odpeljali. Par dni pozneje pa se je < 
nek posestnik iz sosednje vasi, ki trdi, da je hlod 
njegov in zahteva, da mu ga vrnete. — Lastnik 
hloda še ni izgubi! svoje lastnine do hloda, če
prav ga je Mura naplavila na Vašo pas • 
kjer je hlod ležal osem mesecev. Ako izkaže na
vedeni posestnik svojo lastninsko pravico, mu 
morate hlod izročiti. Obvezan pa je, povrnit: 
Vam morebitne izdatke, ki ste jih imeli. Last
ninska pravica zastara šele v treh letih. Selc po
tem bi zadebili Vi lastninsko pravico do hloda 
liki pošten posestnik. 

Kupcu odvzeti dve |>arceli. J. M. Neko posestvo 
je bilo prodano na dražbi. Izdražiteljica je po
zneje to posestvo prodala Vam. Imela je izdra
žiteljica najemnika, ki je imel nalog interesen
tom lazkazati meje. Ta najemnik Vam je poka
zal mejo, do katerih je posestvo hasnoval. Pred 
kratkim je dal Vaš sosed izmeriti svoje posestvo 
In pri tem se je ugotovilo, da dve najlepši par
celi, kateri sta bili Vam pokazani kot del kup
ljenega posestva, r: i li kupljenemu po

li, marveč sta po zemljiški knjigi pripisani 
posestvu soseda. Sosed je tožil — ker kupljeno 
posestvo še ni bilo na Vas prepisano — izdra
žiteljico in je baje izšla kontumačna sodba. Prvi 
posestnik (kateremu je bilo posestvo prodano 
na dražbi), je s svojimi predniki vred liasnova) 

Ive parceli že 80 let — aru je 

izdražiteljica v naravi pokazala meje posestva 
katerega ste Vi kupili, tedaj Vam jamči za mej« 
in Vam mora plačati primerno odškodnino, akt 
bo lastnina omenjenih dveh parcel priznana so 
sedu. Izdražiteljica jamči tudi za dejanje svoje 
ga najemnika, ako je njemu naročila, naj Van 
en pokaže meje. Ako je navedeni dve parceli po 
sestnik. ki je prišel na dražbo, res hasnoval žf 
več kakor 30 let javno, brez prošnje in brez sile 
je s tem priposestvoval lastninsko pravico d< 
teh parcel in lahko s tožbo doseže od soseda pri 
znanje navedene lastninske pravice. Priposestvo 
vano pravico bi bil posestnik izgubil le, ako b 
bil na zahtevo soseda tri leta opustil izvrševa 
nje lastninskih dejanj, odnosno hasnovanje. 

Zahteva žene do izplačila doklade 110 dir.. B 
M. Ste žena državnega upokojenca, ki sprejeme 
za Vas 110 din mesečne doklade, daje Vam p£ 
samo najnujnejši živež, noče pa Vam kupiti ne 
obleke, čevljev in pod. Po zakemi je mož obve
zan Vas svoji imovini primerno, dostojno vzdr
ževati. Radi tega Vam mora nabaviti tudi po
trebno obleko in obutev. Neposredne pravice, za
htevati baš navedenih 110 din doklade, nimate 
marveč Vam je mož primarno dolžan, dajati 
Vam potrebno oskrbo v naravi. — Pritegujete se 
da zahteva Vaš mož, naj se preselite k njemu, 
in sicer stanuje na nekem 1 
silnem stanovanju. Vi deski stanujete v lastni 
dvonadstropni hiši blizu mer di sle
dili možu, ker bolehate na — Po 
zakonu je žena obvezana, it'' ni v njego
vo domovali.ščc, vendar pa ta. obvez 
tako daleč, da bi morali bivati \ moi 
novanju, ako bi to Škodoval 
Ni ce Vam bati, da bi imel \ 
kako protekcijo, odnosno da bi njemu več vero
vali nego Vam ladi njegove prej e. So
dišče ocenjuje izpovedbe prič, odn< 
svobodnem preudarku. 

Prodaja agrarnega Beaoljiftča je dni 
Vam je bilo dodeljeno a 
ljišče. To zemljišče ste že odpi.; laj pa 
bi ga radi pro si kupili ni o po

o. — Prc "nega zc:. sicer 
a le. ako prodajo odobri ter za 

i.   Posojilo že lahko  a le 
proti vknjižbi na nepremičnine in to na prvem 
mestu, ali pa proti zanesljivemu poroštvu. — V 
kolikor v naših oglasili niso navedeno cene po
sestev, ki so na prodaj, se mora: i cer.e 
zanima', i pri ponudniku, ako pa ponudnik ni vm

i, Vam naslov sporoči U] lov. gospo
roti priložitvi znamke za 2 din. 



Različna oMačba dveh polovic posestva. B. F. 
P. Imeli ste 7 in pol oraiov poses.va »v eni par
celi« ter ste polovico odprodali. Plača pa kupec 
od svoje polovice manj davkov nego Vi od Vam 
osiale. — Višina davka je odvisna oa katastrske
ga čistega donosa. Preglejte najprej pri katastr
ski upravi, ali je lastn.na do posameznih parcel, 
odnosno polovice pravilno vpisana in koliko zna
ša cisti aonos posameznih parcel. Ako se je pri
petila kaka pomota, prosite katastrsko upravo, 
n' i o tem olavčno upravo. Ako se Vam 
zdi klasiranje posameznih parcel pogrešno ali ne
s ...wuu, «,. moiaii u^eci obnovo klasiranja. 
O pogojih take obnove smo odgovorili pod šifro 
»Znižanje davka — D. J.«. 

i.j,varovanje pri dveh zavarovalnicah. C. F. 
Leta 1935 ste svojo dotedanjo zavarovalno po
F   »J' '—"avljo« pcdaljaali za 12 let; nove 
police Vam zastopnik ni prinesel. Letos ste pi
i*... .UuB .».u..j.<, ua ocS^opače od pogodbe in 
ste sklenili zavarovalno pogodbo s »0 avijo«. »Ju
goslavija« Vas terja na pačilo zavarovalne pre
m.„e. VpraZa^e, aii se ianko ubranite Uga pla
čila ali pa morate morda plačati premije obema 
zavarovalnicama. — Na svoj predlog na podalj
šanje zavarovalne pogodbe (leta 19S5) ste bili 
vezani 14 dni, ako ni bil v predlogu dogovorjen 
daljši rok. Ako zavarovalnica »Jugoslavija« v 
tem roku ni sprejela Vaše ponudbe (sprejem se 
izvrši s pošiljatvijo zavarovalne police), ste bili 
upravičeni odstopiti. Kakega drugega razloga za 
oe..„;p pa najbrž niste imeii. Ako ga ns te imeli,' 
boste morali plačevati premije »Jugoslaviji« na
r  'zteka f—vorjene zavarovalne dobe (le
ta 1947). — Ali niste »Slavijo« opozorili, da ste 
za.avovani pri »Jugoslaviji«? Novo pogodbo bi 
bili morali skleniti le pod pogojam, ako bo »Ju
goslavija« soglašala z Vašm odstopom, odnosne 
ne bo zahtevala nadaljn' ga plačevanja premij. 
Opozarjamo Vas, da je Vaša do'žnost, javiti za
varovalnicama, ako ste pri dveh zavarovali ist: 

in t^es zoper isto nevarnest in za isto dobo; ško
do v a m bosta poravnali v razmerju zavarovane 
vr*e, vsekakor pa ne boste od oboh skupaj do
bili več, kakor bo zn"*a!a škoda, čeprav bi bila 
za arovana vsota višja. 

Dediči po nezakonskem sinu. K. H. Ako neza
kor^ki sin ni zapustil lastnih zakonskih otrok, 
tedaj je po zakonu njegova dedinja njegova mati; 
ako ona ne živi več, pa njeni potomci. Ako jo 
rrr.tl umrla brez potomcev, preide dedščina na 
tako zvano tretje koleno, to je na stare starše 
rrr ' ^re pokojnika. V predme'nem primeru bo 
dedmia stara mati poko'nika. Njeni otroci bi de
dovali le v primeru, ako bi stara mati umrla pred 
de'""!m pripadom. 

Tekstilna šola. R. J. Državna tekstilna šola se 
nagaja v Kranju, šoirnje traja dve leti. Spreie
ma'o se le učenci, ki imajo absovirano nižjo 
srednjo šolo ali meščansko šolo z nižum teJaj
nim izpitom ali ki so dovršili moško obrtno šolo 
in opravili završni izpit, če opravijo dcnolnilni 
izpit po predlogu ravnatelja in po pristojni odo
britvi ministrstva za trgovino in industrijo ali 
ba.nske uprave. Vpisn'na znaša 50 din, šolnino pa 
plačajo uc »ci, katerih starši (oziror tudi 
učenci, ako je nrm predpisan dav:k) plačujejo 
nad 800 din letnih davkov po posebni lestvici in 
znaša najmanj 100 din. Radi velikega števila 
kandidatov imajo pri snrejemu prednost oni re
flektanti, ki imajo dališo (najmanj enoletno) 
prakso v kaki tekstilni tovarni. 

Zakupnik ali majer? F. A. Ste zakupnik pose
stva, imate lastno živino, štel jo sie kupili za 
svoj denar, jo nagrabili z lastnimi de^vci in z 
le.8 tno živino zapeljali domov, zdaj Vam pa hoče 
lastnicazakupodajalka gnej. odvzeti, češ da ga 
potrebuje za svoje njive, čeprav se ob sklenitvi 
pogodbe ni ničesar določilo o tem, čiffav bo gnoj. 
— V predmetnem primeru nima zakupodajalka 
pravice do gnoja. Kvečjemu v primeru, ako ste 
Vi kak gnoj našli, ko ste prišli na posestvo, bi 
morali isto količino pustiti pri odhodu. — Ako 
je bilo dogovorjeno, da si boste z zakupodajalko 
sadje delili na polovico ter da bosre del zakup
nine plačali, ko boste prodali sadje ali krmo, 
tedaj ste upravičeno zadržali del zaKupnine, ako 
si je zakupodajalka prilastila skoro ves sadni 
pridelek. Imate pravico zahtevati od zakupoda
jalke polovico sadja ali pa nadomestek v de
narju in s tem nadomestkom pobotati dolžno za
kupnino. O sporu, ali ste zakupnik ali majer, bo 
pač moralo odločiti sodšče po izvedbi zadevnih 
dokazov; ako nimate pismene pogodbe, bodo za
slišane priče, in če teh ni, bosta zaslišana Vi in 
zaki'r"iajau.a kot stranki. 

P orj "ektrič> i inštalacija — odstop? 
V. ..'>.-■ , j e m s t e s e pre£| dvema 
leto u r ivorili, ua Vam bo napravil električ
no lupijo in štiri luči proti plačilu 620 din. 

Sedaj bi Vi radi odstopili od dogovora ker se 
Vam zdi cena previsoka in razen tega Vam 
manjka denarja. — Dogovorjena cena ni preti
rana z ozirom na dela, ki jih bo moral instala
ter glasom priložene naročilnice izvršiti. Ker se 
je določilo, da bo inštalacijo izvršil »po razdelbi 
dela«, morate instalaterju dati primeren rok, 
da delo izvrši ter mu hkrati zapretiti, da boste 
sicer od pogodbe odstopili; brez dodatnega roka 
in navedene zapretitve od pogodbe ne smete od
stopiti (vsaj ne brez sporazuma z instalater
jem). Kar se napeljave tiče, je vseeno, dali se 
nahaja pod ometom ali nad ometom. 

Znižanje davka. D. J. Vaše posestvo leži delo
ma v Jugoslaviji, deloma v Nemčiji. V Jugosla
viji ležeči del je močvirnat, nerodoviten, hiša in 
hlev se podirata, plačati pa morate visoke davke, 
lo* h ne zmorete, — Ako bvate v hiši Vi sa
mi ali Vaši kmetskl delavci, Vam ni treba pla

. ..še n kakega davka (zgradarine). Ako 
pa oddaja., hišo v najem, plačate le gotov od
stotek primerne najemn'ne. Ako se hiša že po
dira, tako da se v njej ne more stanovati, Vam 
zgradarine ne bi trebalo plačati. Poizvejte na 
davčni upravi, kake vrste davkev Vam predpi
sujejo. Ako je zemlja slaba, je gotovo uvrščena 
v slabši bonitetni razred. Višina zemljarine je 
namreč odvisna od katastrskega čistega donosa. 
Ker so vsa zemljšča že Idasirana, bi morali do
seči obnovo klasiranja. Taka obnova pa nastopi 
le v redkih primerih. Za Vas bi prišel v poštev 
le primer, da se uradno ugotovi, da se je izvršilo 
obstoječe klas'ran'e pogrešno ali nesorazmerno. 
Frošnje za obnovo ne morete vložiti sam, mar
več bi jo moralo vložiti najmanj 20 davčnih za
vezancev iz iste občine ali občina sama ali kako 
drugo javnopravno telo. Prošnjo bi treba'0 do
bro utemeljiti ter jo nasloviti na Dravsko finanč
no ravnateljstvo v Ljubljani. Ako finančno rav
nateljstvo prošnji ne bi ugcd:lo, morete napra
vit' pritožbo na ministra za finance. Mm :ster 
odreja obnovo k'<vsiranja zemljišč po izkazan 
potrebi in i7previdnosti. 

Trgovska sc!a v Celju. B. A. Za sprejem v to 
šolo ne zaelešea a' Ivirana ljud^a ter n ' ' ' ' " o 
valna obrtna šola, marveč bi moral Vaš sin preje 

dovršiti štiri razrede kake srednje šole z zavra
nim izpitom. 

Lastnik udatilnice ni prijavil delavca pri 
OUZD. B. F. P. Vaš sin je bil zaposlen pri ne
kem mlatilnlčarju kot vlagač. Za časa zaposlitve 
je zbolel. Potreboval je zdravniško pomoč in se
daj zdravnik tirja Vas na plačilo zadevnih stro
škov. Mlatilničar namreč Vašega sina ni prijavil 
pri OUZD. — Ni bistveno, da ovadite mlatilnl
čarja, češ, da je opustil dolžno prijavo Vašega 
sina Vi, odnosno oboleli sin lahko kratkomalo 
toži mlatilnlčarja, da povrne, odnosno plača vse 
to, kar bi bil Vaš sin dobil od OUZD, ako ni bil 
pravilno, odnosno pravočasno prijavljen. 

Amnestija. F. K. Z zadnjim amnestijskim uka
zom od, 1. decembra 1938 so odpuščene kazni na 
prostosti, ki niso daljše kot 12 mesecev, pod po
gojem, da pomiloščena oseba v roke treh let od 
dneva navedenega ukaza ne napravi nobenega 
zločinstva sploh in ne prestopka ali pregreška iz 
koristoljubja. Od amnestije pa so izvzete osebe, 
ki so pobegnile v inozemstvo, pa se niso od dne
va ukaza prijavile oblastvom, niti se niso vrnile 
v državo, da bi se nad njimi izvršila kazen. — 
Ako ste odpotovali v inozemstvo šele po objav
ljenem amnestijskem ukazu, Vam omenjene kaz
ni štirih mesecev iz leta 1038 ne bo treba pre
stati — pod gornjimi pogoji. Amnestijo kazni iz 
leta 1936 ste zaigrali le, ako je bilo dejanje, radi 
kale .~a sle bili kaznovani leta 1938, zločinstvo 
sploh, ali pa prestopek iz koristoljubja 

VX5n~ ren ;«ga davita. K. G. Imate naloženih 
16.000 din in bi radi vedeli, koliko rentnine mo
rate p.aCati. — Pri posojilih, pri katerih ne zna
ša obrestna mera več kot 12 ' , znaša rentnina 
12% od clejovorjDnih obresti. Ako ste siromašen, 
odnosno Vaši letni skupni neposrednim davkom 
zavezani dohodki r.e nresegajo po oceni davčne
ga odbora letno 10 1.3 d:n, imate plačati rent
nino le v izmeri 8 ; od dogovorjenih obresti. Ta 
slednja rentn'na je prosta avtonomnih dol;lad; 
od prvonavedene lentnne pa ste dolžni plačati še 
tudi avtonomne <r~novinske, cbinske) doklade, 

A. Mačufi. V Va5i zadevi se ne da mčear več 
ukreniti in r ; ol" i, katero bi z uspeho:"1. mogli 
prositi za odpomoi 


